



ШКОЛА ЛЕОНОВСКОЙ СЛАВЫ

О. МЕДВЕДЕВА

*Если дела твои бравы,
Взгляды и мысли чисты,
Школа Леоновской славы —
Школа твоей мечты!*

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 70 имени Героя России Ивана Антоновича Леонова» с 2001 г. реализует программу «Гражданско-патриотическое воспитание россиянина в поликультурном мире» и с 2013 г. — программу «Олимпийская составляющая физического воспитания как условие нравственно-патриотического образования гражданина Российской Федерации». Школа № 70 — призёр Всероссийского конкурса «Растим патриотов России». Сегодня это ведущее образовательное учреждение Российской Федерации, школа — лидер в реализации инновационных проектов.

МБОУ СОШ № 70 с гордостью носит имя Героя России, лётчика-истребителя Леонова Ивана Антоновича. Совсем юным он потерял руку в кровавой воздушной схватке с фашистами. Но и с одной рукой вновь смог подняться в небо свою крылатую машину и не потерять волю к жизни, силу духа, мужество и доброту. Сейчас Иван Антонович — педагог, писатель, настоящий гражданин нашей страны, былинный русский богатырь. Иван Антонович Леонов — единственный лётчик в мире, летавший на боевом самолёте с одной рукой, совершивший 110 боевых вылетов, сбивший шесть самолётов врага лично и два в группе. Этот подвиг занесён в Книгу рекор-

дов Гиннеса. Фонд имени А.П. Маресьева учредил титул «Настоящий человек». Это звание присвоено только И.А. Леонову и доктору Рошалю. Этот же фонд учредил и медаль «За верность авиации». Ей награждаются люди и организации, способствующие сохранению памяти о героях авиации.

1 сентября 2009 года дважды Герой Советского Союза Виталий Иванович Попков, возглавлявший Ассоциацию ветеранов морской авиации, присутствовал на линейке в нашей школе. Он вручил школе № 70 медаль «За верность авиации». Только две школы в России названы именами героев при их жизни: школа № 484 г. Москвы носит имя В.И. Попкова и школа № 70 г. Тулы — имя Героя России И.А. Леонова.

Для учеников школы И.А. Леонов является добрым другом и наставником. Он знает всё о жизни школы и её коллектива. Является почётным гостем праздничных мероприятий. А дети часто бывают в гостях у него. В школе существует важная традиция: принимать первоклассников в Юные Леоновцы. Дети гордятся этим званием и своей принадлежностью к леоновской гвардии. А ученики старших классов, родители и просто люди, которые многое сделали для школы, каждый год награждаются медалями и дипломами Леоновской Славы. В школе существует преемственность поколений, наши педагоги,



дети, родители — одна большая семья со своей историей и традициями. Связь с выпускниками школы позволяет понять, на правильном ли пути мы находимся. Жизненный путь детей определяет цели коррекции образовательного процесса школы, девиз которой «Верны традициям!». Не так важно, какие оценки ты получаешь, важно, каким человеком ты стал.

Учебно-воспитательная деятельность, необходимая для целостной реализации патриотического воспитания, осуществляется на различных содержательных основах:

1. Предметы «Краеведение» и «Краеведение на английском».
2. Предмет «Религиозные культуры мира».
3. Работа Краеведческого лица: литературное краеведение, краеведение на английском, православное краеведение, историческое краеведение патриотическое краеведение, туризм и краеведение, экологическое краеведение.
4. Спортивный и балетный классы.
5. Научно-исследовательская работа учеников в школьных научных обществах учащихся: «Почемучка» (2–4 классы), «Школьная Академия наук скуратовских современников» («ШАНСС») (4–11 классы). Работа школьного историко-этнографического музея.
6. Пресс-центр школьной газеты и школьного телевидения.
7. Практическая социально значимая и общественно полезная деятельность учащихся (волонтерская и миротворческая деятельность, оформление кабинетов миротворчества и городов-героев, оформление школьного музея и зала Боевой Славы, культурно-образовательные и научные мероприятия, проведение экскурсий, трудники в рамках городского палаточного лагеря школы безопасности).
8. Школьное самоуправление, школьное детское объединение «РОССИЯ».
9. Деятельность детских объединений: «ЮИДД», театр-студия, театр на английском, «Видеосалон».
10. Работа детских и подростковых клубов: «Атлант», клуб любителей английского языка, «Левша», клуб юных космонавтов, клуб экологов.

11. Работа секций туризма и спорта: клуб «Ирбис» (эколого-патриотический туризм), шахматы, русская лапта, каратэ, волейбол, баскетбол, футбол, рукопашный бой.

Стараясь повысить свою исследовательскую компетентность, школьники часто встречаются с преподавателями вузов, учёными.

МБОУ СОШ № 70 активно сотрудничает не только с организациями г. Тулы, но и с образовательными учреждениями городов России и разных стран (Белоруссия, Словения, Абхазия, Украина, Латвия и др.). Нельзя осознать себя гражданином России, не зная в общечеловеческом аспекте истории, культуры, языков других народов.

В год 60-летия окончания Второй мировой войны и создания Организации Объединённых Наций ученики-делегаты Второго международного слёта «От трагедии войны к культуре мира» поддержали инициативу гимназии № 1522 города Москвы и заявили о начале проекта гражданско-патриотического и миротворческого движения молодёжи «Детская дипломатия на пути к культуре мира».

Человечество движется в направлении достижения основных целей ООН: поддержания международного мира и безопасности. Однако в мире сохраняются очаги напряжённости и используются методы военных действий в решении конфликтов. Необходимо со школьной скамьи в каждом ребёнке воспитать стремление избирать политические способы в разрешении конфликтов, использовать вместо оружия стол переговоров, средства дипломатии.

Деятельность Академии детской дипломатии предполагает инициирование и проведение совместных миротворческих акций, манифестаций против насилия, в защиту прав ребёнка, развитие международного школьного обмена, проведение совместных школьных конференций по актуальным проблемам международного сотрудничества, организацию различного рода конкурсов и других мероприятий, знакомящих школьников с культурным богатством мирового сообщества. Всё это способствует формированию политической культуры, активной гражданской позиции.





Тульская земля издавна славится мастерами и воинами, святыми и политиками, людьми искусства и науки. Богатая история Тульского края даёт широкие возможности для формирования гражданственности и патриотизма у обучающихся.

Эффективным методом патриотического воспитания является расширение знаний об истории родного края, привитие чувства любви и гордости к месту, где родился и живёшь. Центром краеведческой работы стало НОУ «ШАНСС» (Школьная Академия наук скуратовских современников). Исследования учащихся звучали на краеведческих чтениях и опубликованы в сборниках детских работ. Именно за краеведческие исследовательские работы учащиеся школы неоднократно получали гранты муниципального, федерального и регионального уровней, группа учащихся получает именные стипендии территориального управления администрации г. Тулы по Центральному округу.

В международных и всероссийских слётах, фестивалях, форумах в разные годы принимали участие педагоги и ученики школы:

- международные программы «Содружество культур» и «Память — энергия вечности»;
- всероссийские программы «Именные школы» и «Содружество. Сотрудничество. Сотворчество»;
- международные матчи городов-героев;
- международный проект «Города-герои»;
- международный космический фестиваль;
- международный фестиваль патриотической песни «Славься, Отечество!»;
- фестиваль-слёт патриотических объединений.

За период с 2004 года школа вырастила 60 миротворцев. Они вошли в состав отряда «Мы». В рамках международного форума-слета «Нам этот Мир завещано беречь и Землю удивительную эту!» 10 сентября 2007 г. состоялась встреча представителей городов-героев с представителями администрации города Тулы и депутатского корпуса г. Тулы и Тульской области. На ней обсуждались актуальные вопросы гражданско-патриотического воспитания. Обмен опытом позволил всем участникам форума получить мощный импульс развития движения педагогов

и общественности школьников городов-героев. Форум прошёл на высоком уровне, что было отмечено всеми участниками на встрече с руководителями делегаций и во время интернет-конференции при подведении итогов. Иван Антонович Леонов являлся ключевой фигурой на конференции «Истории своей страницы читай, потомок, и гордись!». Его книги «Назван человеком из легенды» были приобретены Попечительским советом школы и подарены вместе с грамотой, автографом, видеописьмом и видеofilmом «Одной правдой» всем гостям форума.

Школа верна традициям. Мероприятия не только сохраняют преемственность, но и с каждым годом прирастают более высоким уровнем их проведения. Многие мероприятия патриотической направленности стали традиционными: Леоновские спортивные игры, День мира, День учителя, День матери, День Героев Отечества, день рождения Героя России Ивана Антоновича Леонова, День Защитника Отечества, Международный день солидарности трудящихся, День Победы, походы, юбилей школы, присвоение школе имени Героя, фестиваль патриотической песни.

1 сентября 2014 г. школе № 70 исполнилось 65 лет.

Праздничным подарком к этому юбилею стало 1-е место по г. Туле и 3-е место по Тульской области в независимом рейтинге отзывов учеников и родителей на сайте «Школы России: отзывы, рейтинги, сообщества». В 2014 г. школа стала лучшим инновационным учреждением г. Тулы, в апреле 2015 г. вошла в реестр лучших образовательных учреждений России по итогам 2014 г.

12 июня 2015 г. коллектив МБОУ СОШ № 70 был награждён памятной медалью «Патриот России» и почётным знаком «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации», внесённым в Государственный геральдический регистр РФ. Данные награды вручаются в День России и являются формой поощрения за большой вклад в совершенствование системы патриотического воспитания граждан России и выполнение программ патриотического воспитания. Это лучшее признание результатов работы школы, нацеленной на новые свершения.